

北京城市副中心报

2020年11月11日 星期三 农历庚子年九月二十六 今日四版



“双链驱动”跑出消费扶贫“加速度”

本报记者 孙云柯

前些天,记者第一次见到北京市消费扶贫双创中心通州分中心的负责人任结时,他刚和同事从内蒙古回来,眼角仍带着血丝,一路奔波,到京已经半夜2点。“这一趟开车,去了内蒙古乌兰察布的几个旗,河北张家口附近的几个县市,又跑遍了张家口、牛、羊养殖合作社。”任结高兴地说。

言语间看似轻松,可这一趟少说也有2000公里,任结停在路边的越野车浑身是泥。“这是新车吗?”记者问道,“提车不到3个月吧。”任结回答。车内的仪表盘显示,当前行驶里程已经达到了22131公里。“我们出去跑业务都开车,有时候前一个地方聊到半夜,又不想耽误第二天的安排,就连夜开车赶路,这些里程都是这么来的。”任结说。

功夫不负有心人,在消费扶贫双创中心通州分中心的展厅内,500平方米的架子上摆满了任结和同事们的“战利品”,有来自内蒙古通辽市奈曼旗老哈河的长粒大米、葵花籽油、大豆油,有河套富硒粉、西藏德美人矿泉水,以及牛肉、牛板筋、沙棘汁、草本牙膏、长城纯牛奶等等,总计约1000多个品种,都是他们一点一点跑出来的。

北京市消费扶贫双创中心通州分中心于去年7月揭牌,当时展出的扶贫产品远没有现在的品种丰富,价格还要高上不少。“这一年我们跑遍了内蒙古、河北的受援地,从中谨慎筛选优质农企合作,通过建立京蒙消费扶贫基地或是直接签约下单,保证了扶贫产品的品质和价格。”任结拿起一袋老哈河大米向记者展示,“像这样的大米,每斤比过去便宜30%,质量保持不变,只是免去了中间商差价。”

畅通供应链,消费扶贫通州分中心还通过引入北投集团宏远供应链公司资金,解决平台主体和合作社资金流紧缺问题,让不少受困于资金、销路的扶贫农企逐渐复活。任结记得,第一次去奈曼旗老哈河考察时,厂房门口车辙印很少,生意十分冷清,经过半年的对接帮扶,老哈河已经迅速恢复成为当地的龙头企业。类似的还有每日为八里桥农贸市场供应白条猪的河北怀安县宏都食品有限公司,当前每天100多头的供应量已帮助企业转危为安,一条“基地+龙头企业+合作社+农户”的消费扶贫供应链初步形成。

另一方面,集全区之力打通销售链。在消费扶贫通州分中心展厅的后面,还有2000多平方米的仓储配送房,这些来自内蒙古、河北、西藏等地的优质扶贫产品,经过调配转运,进入了通州区的机关食堂、农贸市场、社



通州区出资为内蒙古通辽市奈曼旗义隆镇援建的大棚正在施工。(资料照片)记者 常鸣/摄

区校园等,即使是受到年初疫情影响,目前销售额也达到5702万元。

作为“用户”之一,潞城镇对这些扶贫产品赞赏有加。潞城镇相关负责人告诉记者,机关食堂刚开始抱着试试看的态度,从消费扶贫中心采购了一批羊蝎子,发现价格与市场持平的情况下口感还更好,于是就不断扩大采购规模和品类。如今镇里各食堂会拿出30%以上的预算额度采购相关扶贫产品,种类覆盖到了牛羊肉、米面油等。

除了食堂、工会,通州区还广泛推进扶贫产品进入更多销售平台。在三元村菜市场,“通州消费扶贫生活馆”的牌子十分醒目,柜台前摆放着琳琅满目的受援地米面粮油

以及新鲜的瓜果蔬菜。经理介绍,一个柜台的月销售额稳定在3至4万元,不少品牌已经得到老百姓的认可,回头客有很多。此外,持续开展扶贫产品进学校、进医院、进企业、进商超、进社区等活动,在万达广场等大型商超设立扶贫专柜,结合社区养老驿站开办消费扶贫社区运营中心,依托八里桥大型农贸市场开展消费扶贫大宗交易等,据不完全统计,今年通州区已采购、

销售内蒙古三旗特色农产品1.2亿余元,走通了一条“政府支持+品牌建设+渠道畅通”的销售链。

聚焦扶贫产品的供应链和销售链,实施“双链驱动”打造消费扶贫完整机制,全面释放扶贫效应,扶持受援地区脱贫并持续增收致富。目前,经过协作发展,通州区对口帮扶内蒙古科右中旗、翁牛特旗、奈曼旗已全部实现脱贫摘帽。

助力受援地区打赢脱贫攻坚战

通州梨园南街拟设轨道交通新线

本报讯(记者 赵莹莹)公交车少、没有直达地铁,给通州梨园南街居民的出行带来了不小的麻烦。近日,北京市规划和自然资源委员会通州分局在通告中披露,梨园南街拟规划设置轨道交通M104线。

2019年,通州梨园南街在城市副中心范围内打造街区家园中心,将部分公共设施适当集中设置、混合布局,就近满足居民的居住、交通、教育、文化、医疗、休闲等需求,以实现一刻钟社区生活圈。2020年8月,北京市规划和自然资源委员会公示了《北京城市副中心0202街区FZX-0202-0162等地块规划综合实施方案》。综合实施方案显示,位于通州区永顺镇的0202街区FZX-0202-0162等地块,北至梨园南街,南至砖厂北街,西至迎熏东路,东至净水中路,建设用地面积约21.51

公顷,其中地上建筑规模约18.24万平方米。街区范围内将配置规划公园绿地、规划中学用地、规划体育用地、社区综合服务设施用地等。

日前,北京市规划和自然资源委员会通州分局公布了居民反馈意见通告,对较集中的意见进行了反馈。针对小区居民反映的“公交车少、等候时间长、距离地铁较远”问题,通告表示,依据已批复的《北京城市副中心控制性详细规划(街区层面)(2016-2035年)》,梨园南街拟规划设置轨道交通M104线,细化公交站布局及增加公交线路等问题及建设时序需由交通主管部门统筹安排。记者获悉,目前M104线还在前期规划阶段,具体线路走向、建设日期都不能确定。

针对居民反映的停车位少问题,通告也披露,在街区的规划体育用地、社区综合服务设施用地、其他类多功能用地内,均配建停车位,未来可采用分时共享方式为周边居民提供停车服务。具体看,规划体育用地配建停车位约350个,其中结合区域停车位需求配建200个社会停车位;社区综合服务设施用地配建停车位约330个;其他类多功能用地配建停车位约210个。

此外,社区综合服务设施用地和其他类多功能用地内,已规划有物业管理用房、社区服务中心、室内体育设施、室内文化设施及便民设施。建成后,还将增加公共配套服务及商超便民设施。规划范围北侧还含一处用地面积约6.23公顷的规划中学。

深耕崭新传播领域 丰富新闻产品供给

北京城市副中心报上线北京日报客户端

本报讯 为进一步加强北京城市副中心宣传报道,更好发挥北京日报报业集团主流媒体引领作用,京报集团于近日正式上线北京城市副中心报。该报于近日正式上线北京日报客户端。读者朋友不仅可以通过纸端,还可以通过“指端”第一时间了解来自北京城市副中心的权威新闻,见证京津冀协同发展桥头堡的风采。规划建设北京城市副中心,是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策部署,

是千年大计、国家大事。《北京城市副中心报》应运而生,于10月19日起试刊。这份与千年之城同心同德的报纸,四版、周五刊。除集中展示习近平新时代中国特色社会主义思想在城市副中心落地生根结出的丰硕成果、城市副中心建设的重大成就、全市重大新闻外,还设有文化、协同、科创、城韵、新思等主题板块,充分挖掘和放大副中心城市特色。



扫码看报

第三批“小微项目惠民”启动

本报(记者 陈施君)

昨天,记者从通州区发展改革委获悉,通州区第三批“小微项目惠民”已经启动。本批共有41个项目,总投资1154.56万元。目前,潞源街道古月佳园小区供水管线改造等项目已率先开工。

启动之前,区委区政府结合“接诉即办、未诉先办”,面向各街镇征集项目,通过现场踏勘、会同区财政、规自、住建等相关部门联合审查,确定第三批“小微项目”。从项目类别看,包括西集镇张各庄村1800平方米“脏乱差”点位改造提升、杨庄路63号院绿化改造提升等22个“见新见绿”项目,新城东里14号院道路整修工程、果园西小区道路破损修复项目等13个“提质改造”项目,中仓小区楼梯加固工程等6个“民生惠民”项目,将惠及居民9000余户。

通州区“小微项目惠民”于今年正式启动,由区委区政府统筹,聚焦物业管理、农村管理、城乡建设等民生诉求,通过微更新、微改造、微利用、微修补、微治理项目,实现“以小提升大难题,以小资金带大成效”的效果。前两批已启动项目162个,目前已有印象台湖小区应急水管工程、边槐庄村道路破损、天港湾小区绿地等109个项目顺利完工。

把思想和行动统一到全会精神上来 把力量凝聚到谋划推动“十四五”发展上来

城市副中心党工委理论学习中心组召开学习扩大会议暨学习党的十九届全国全会精神交流研讨会

本报讯(记者 刘斌)昨天上午,城市副中心党工委理论学习中心组召开第九次学习扩大会议暨学习党的十九届全国全会精神交流研讨会。城市副中心党工委常务副书记、管委会常务副主任曾赞荣主持会议。

会议首先传达了党的十九届全国全会精神;与会同志围绕“学习贯彻全会精神,推动城市副中心‘十四五’时期高质量发展”交流发言。

会议指出,党的十九届全国全会系统总结了我国全面建成小康社会取得的重大成就,确定了未来五年国民经济和社会发展的新纲领,擘画了全面建设社会主义现代化国家的新蓝图,对开启全面建设社会主义现代化国家新征程具有重大现实意义和深远历史意义,也为我们在新起点推动城市副中心高质量发展指明了前进方向。我们要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到全会精神上来,把力量凝聚到谋划推动“十四五”时期发展上来。

会议要求,要深刻领会党的十九届全国全会精神的精神实质和丰富内涵,准确把握“十四五”时期城市副中心发展的新阶段新特点。“十四五”是城市副中心从逐步拉开城市框架到基本成型、全面出形象、实现跨越式发展的关键阶段。我们要增强机遇意识和风险意识,准确识变、科学应变、主动求变,善于在危机中育先机、于变局中开新局,继续保持城市副中心“生机勃勃”的良好态势,向党和人民交出一份满意答卷。

会议强调,新发展理念是国家“十四五”规划的精髓和主线,对城市副中心来说,既是建设理念,又是检验标准,既是根本遵循,又是重要保障,各领域工作都要坚持以新发展理念为引领,在贯彻落实上拿出副中心行动。

一是继续抓好学习宣传。要把深入学习贯彻五中全会精神和即将召开的市委全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,持续营造学习宣传贯彻的浓厚氛围,引导广大干部群众进一步坚定制度自信,振奋精神,以更大合力更好推动副中心建设。

二是更加突出绿色发展。要把绿色发展作为城市副中心高质量发展核心理念,加强大气、水系治理,建设北京首个平原区生态文明示范区。加强绿色技术创新,推行绿色建筑,倡导绿色消费和低碳生活,打造绿色发展的样板。(下转2版)

《副刊·协同》

